
Protokół Nr XIX/2025 

z sesji Rady Miejskiej w Opatowie, która odbyła się w dniu 22 września 2025 r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Opatowie 

 
W obradach sesji uczestniczyło 10 radnych na ogólny stan - 15 zgodnie z załączoną listą 

obecności do niniejszego protokołu, Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie – Grzegorz 

Gajewski, Z- ca Burmistrza – Marcin Słapek, Sekretarz Gminy – Hubert Dziadczykowski, 

Skarbnik Gminy – Martyna Rusak, sołtysi, Przewodniczący jednostek pomocniczych Gminy 

Opatów, Kierownicy i pracownicy jednostek pomocniczych Urzędu Miasta i Gminy Opatów 

oraz zaproszeni goście. 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 13 : 10 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

4. Zatwierdzenie Protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 3 września 2025 roku. 

5. Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę 

Opatów – publicznych szkół podstawowych oraz Przedszkola Publicznego w Opatowie do 

roku szkolnego 2025/2026. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) przyjęcia Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami Miasta i Gminy Opatów na lata 

2025 – 2028, 

b) zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – projekt 

I, 

c) zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – projekt 

II, 

d) zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – projekt 

III, 

e) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2025 rok, 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2025 – 2035, 

g) rozpatrzenia skargi z dnia 12 sierpnia 2025 roku dot. Szkoły Podstawowej Nr 2 im. 

Partyzantów Ziemi Opatowskiej w Opatowie, 



7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z działalności za okres pomiędzy 

sesjami. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Wolne wnioski, sprawy różne i informacje. 

10. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Ad.1,2 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie Małgorzata Szczepańska otworzyła obrady XIX 

sesji Rady Miejskiej w Opatowie, poinformowała, że obrady sesji są nagrywane i 

transmitowane,  stwierdziła  kworum  rady  na  sali: na stan 15 radnych, obecnych jest 10 

radnych. 

 

Następnie powitała przybyłych radnych, sołtysów, Burmistrza z kierownikami oraz 

zaproszonych gości. 

 

Ad.3 
Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła powyższy projekt porządku obrad sesji 

w treści jw. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej: Zapytała czy są uwagi do przedstawionego porządku 

obrad sesji. Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poddała pod głosowanie 

przedstawiony porządek obrad. 

 
Głosowanie: ,,za" – 10, „przeciw" – 0,    „wstrzymało się" – 0, 
 
Ad.4 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska :  Zapytała czy  są uwagi do 

protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej z dnia 3 września 2025 roku. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej w Opatowie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej w 

Opatowie. 

 

Głosowanie: ,,za" -  10, „przeciw" – 0,  „wstrzymało się” – 0, 
 
Ad.5 
Informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę 

Opatów – publicznych szkół podstawowych oraz Przedszkola Publicznego w Opatowie do 



roku szkolnego 2025/2026. 
 
W punkcie tym głos zabrali: 
 
Pani Anna Przygoda – Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Opatowie – zabierając głos  

zaprosiła radnych na drugą edycję powitania jesieni w jedynce, która odbędzie się w Szkole 

Podstawowej Nr 1 im. Generała Brygady Stanisława Gano w Opatowie. 

 

Ad.6 
Przewodnicząca Rady Miejskiej – Małgorzata Szczepańska poddała pod głosowanie 

uchwały w sprawie: 

 
a)  przyjęcia Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami Miasta i Gminy Opatów na lata 2025 

– 2028, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Monika Marzec – Sekretarz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 

Miejskiej w Opatowie  – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XIX/135/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

przyjęcia Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami Miasta i Gminy Opatów na lata 
2025 – 2028, 

 
b) zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – projekt I, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 



Uchwałę Nr XIX/136/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – 
projekt I, 
 

c) zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – projekt II, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XIX/137/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 
zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – 
projekt II, 
 

d) zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – 

projekt III, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XIX/138/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 



zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości położonej w Lipowej – 
projekt III, 
 

e) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2025 rok, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XIX/139/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

zmian w budżecie Gminy Opatów na 2025 rok, 
 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 

– 2035, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XIX/140/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2025 – 2035, 
 

g)  rozpatrzenia skargi z dnia 12 sierpnia 2025 roku dot. Szkoły Podstawowej Nr 2 im. 

Partyzantów Ziemi Opatowskiej w Opatowie, 



Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XIX/141/2025 
 

Głosowanie „za” – 10,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 
rozpatrzenia skargi z dnia 12 sierpnia 2025 roku dot. Szkoły Podstawowej Nr 2 im. 
Partyzantów Ziemi Opatowskiej w Opatowie, 
 
Ad.7 
Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – przedstawiając sprawozdanie 

przekazał, że wspólnie z Panem Burmistrzem Marcinem Słapkiem wzięli udział w 

następujących wydarzeniach: odbyło się spotkanie z przedstawicielami Polskiego Związku 

Wędkarskiego - Okręgu Tarnobrzeg w sprawie przyszłości i dalszego funkcjonowania stawów 

w Podolu, następnie odbyła uroczystość Narodowego Czytania zorganizowanego przez 

Powiatową i Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną w Opatowie: narodowe czytanie 

zorganizowane przez bibliotekę naszą, Powiatową i Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną w 

Opatowie, następnie udział w uroczystości 100 - lecia istnienia Opatowskiego Klubu 

Sportowego OKS Opatów. Przekazał, iż odbył się Bieg Niepodległości zorganizowany przez 

Stowarzyszenie Ziemia Opatowska p. radnego Adama Kościołka. Odbyło się spotkanie w 

sprawie elektrowni wiatrowych. Następnie wspólnie z p. Skarbnik Martyną Rusak podpisano 

umowy na dofinansowanie budowy drogi dojazdowej do pól w miejscowości Brzezie. Tym 

razem w tym roku będzie to droga w Brzeziu. Następnie poinformował, iż  p. Przewodnicząca 

Małgorzata Szczepańska wzięła udział i reprezentowała samorząd na uroczystości 

jubileuszu 20 - lecia istnienia Muzeum Geodezji i Kartografii,  udział w Ptkanowie na mszy 

świętej pożegnalnej w związku z zakończeniem posługi sióstr Szarytek na terenie naszej 

gminy, udział w corocznym spotkaniu samorządowców reprezentujących niewielkie 

miasteczka - Forum Miasteczek Polskich w Warszawie, następnie p. Burmistrz Marcin 

Słapek wziął udział w spotkaniu z dyrektorami Szkół Podstawowych Nr 1 i Nr 2, odbyło się 

spotkanie z p. Prezesem Krajowego Zasobu Nieruchomości p. Łukaszem Bałajewiczem oraz 

Prezesem SIM KZN p. Przemysławem Cieleckim w sprawie dalszego przebiegu inwestycji 

budowlanych na terenie Opatowa w ramach SIM-KZN. Odbyło się także spotkanie z 

zarządem Opatowskiego Towarzystwa Wędkarskiego, odbyła się uroczystość 100 - lecia 

istnienia Cechu Rzemieślników i Przedsiębiorców w Opatowie, następnie poinformował, że w 



tym samym dniu odbyły się obchody 100 - lecia istnienia Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Brzeziu. Następnie przekazał, iż p. Burmistrz Marcin Słapek wziął udział w memoriale św. 

pamięci im. Piotra Opatowskiego zasłużonego i lubianego nauczyciela naszego miasta. 

Następnie wziął udział w organizowanym w Nikisiałce Małej turnieju sołeckim o Puchar 

Burmistrza Miasta i Gminy Opatów. Podziękował wszystkim za czynny udział we wszystkich 

uroczystościach. Dodał, że w miejscowości Jałowęsy z inicjatywy p. radnego Marcina 

Machały oraz sołtysa wsi odbyło się sprzątanie sołectwa za co podziękował zarówno p. 

radnemu i sołtysowi oraz wszystkim osobom, które zaangażowały się w tą akcję. 

 

Ad.8 
Pani Przewodnicząca Małgorzata Szczepańska poinformowała, iż nie wpłynęły do rady 

żadne interpelacje i zapytania. 

 

Ad.9 
W punkcie tym głos zabrali: 

 

Pan radny Andrzej Żychowski -  zabierając głos zapytał o informację dotycząca inwestycji 

budowy bloku KZN SIM, oraz informacje o ustaleniach z przedstawicielami wędkarzy Okręgu 

Tarnobrzeskiego. Następnie poprosił o informację w sprawie uchwały o zabytkach i sprawę 

Bramy Warszawskiej. 
 
Pan radny Adam Kościołek -  zabierając głos przekazał, iż w związku z konfliktem i wojną 

na Ukrainie zwrócił się o przygotowanie krótkiej informacji o zasobach gminy dotyczących 

ochrony i bezpieczeństwa dla obywateli nasze gminy. 

 

Pan radny Marcin Machała – zabierając głos sprostował, iż zbiórkę elektrośmieci i 

sprzątanie miejscowości zorganizowało nowo powstałe Koło Gospodyń Wiejskich Tomaszów 

i Jałowęsy. Następnie podziękował za odnowiony przystanek przy drodze krajowej - 74, bo 

nie mogliśmy się go doczekać, no ale powstał w końcu. Kolejne pytanie o drogi. Następnie 

zapytał o drogę przez Serki, która podczas budowy obwodnicy została uszkodzona i w 

związku z uszkodzeniem kto poniesie koszt za naprawę tej drogi.  

 

Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie – odpowiadając na pytania 

radnych przekazał, że jeżeli chodzi o sprawę SIM KZN cała procedura przebiega zgodnie z 

planem, dodał, że na koniec października będą gotowe projekty wraz z pozwoleniem na 

budowę. Następnie przekazał, że kiedy gmina otrzyma pozwolenie na budowę zostanie 

złożony wniosek o bezzwrotne dofinansowanie. Uważa, że jeśli wszystko będzie zgodne z 



planem wiosną 2026 roku osoby które są zainteresowane mieszkaniem będą wpłacały kwotę 

około 30% wartości nieruchomości. Jeżeli chodzi o stawy w Podolu przekazał, że gmina ma 

podpisaną umowę umowa, która jest wiążąca z Polskim Związkiem Wędkarskim Okręg 

Tarnobrzeg. Dodał, że umowa ta kończy się w marcu 2026 roku. Dodał, ze odbywają się 

spotkania w tym temacie z przedstawicielami PZW,  ale ze spotkań nic nie wynika ponieważ 

warunkiem z PZW partycypacją w kosztach naprawy tego zbiornika jest zgoda Rady 

Miejskiej aby, dzierżawa oraz kolejna umowa dzierżawy z PZW została zawarta na okres nie 

krótszy niż 10 lat. Przekazał, że zastanawia się czy nie lepiej byłoby dla gminy 

wyremontować ten zbiornik z własnych środków. Dodał, że drugim problemem stawów w 

Podolu jest fakt, że Gmina Opatów jest właścicielem dużego zbiornika natomiast małego 

zbiornika jest Polski Związek Wędkarski. Dodał, że to ostatni moment do tego by wraz z 

radnymi podjąć w tej sprawie decyzję. Jeżeli chodzi o Bramę Warszawską przekazał, że 

pojawiły się środki finansowe ze strony Lokalnej Grupy Działania, natomiast warunki 

finansowania są takie, że jeżeli gmina by zabiegała o te środki, to warunki finansowe będą  

gorsze niż w przypadku, kiedy o środki zabiegałyby stowarzyszenia lub organizacje 

pozarządowe. Dodał, że zwrócił się z taką propozycją do fundacji Placu Wilsona 17, niestety 

nie udało się tych środków pozyskać. Przekazał, że uważa iż, uda się je odzyskać. 

Odpowiadając p. radnemu Adamowi Kościółkowi, że oczywiście pracownik przygotuje  

zestawienie dotyczące ochrony obywateli. Dodał, że w ostatnim czasie  gmina pozyskała 600 

tysięcy złotych ze środków rządowych na poprawę ochrony obywateli oraz obronę cywilną. 

Przekazał, że w najbliższym czasie gmina będzie przygotowywać przetargi na zakup 

odpowiedniego sprzętu. Odpowiadając p. radnemu Marcinowi Machale podziękował za 

poprawienie w sprawie sprzątania sołectwa. Dodał, że jeżeli chodzi o pytanie w sprawie 

dróg, które zostały zniszczone przez budowę obwodnicy Opatowa, firma Mostostal, która 

budowała obwodnicę Opatowa będzie musiała odbudować do stanu sprzed rozpoczęcia 

budowy obwodnicy na koszt Mostostalu. 

 
Ad.10 
Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Opatowie 

słowami „ Zamykam obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Opatowie ” 

 

Zakończenie sesji o godz. 14.58 

 
Przewodnicząca 
Rady Miejskiej w Opatowie 
(mgr Małgorzata Szczepańska) 

Protokołowała:  
(mgr Karolina Frejlich) 


